

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 102 (5217)

Суббота, 26 мая 1962 года

Цена 2 коп.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

СТРОИТЕЛИ, ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ПОМОЩЬ ГОРОДСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПОВЫШАЙТЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО РАБОТ!

Вслед за дзержинцами

Помочь строителям пустить в этом полугодии первую очередь комбината искусственного волокна—этими думами и чаяниями живут сейчас коллективы предприятий города. Вслед за дзержинцами на строительство выехали лучшие производственники судоремонтного завода—слесарь-монтажник тов. Ротанов, модельщик тов. Семенов, слесарь-инструментальщик тов. Федотов, старший мастер механического цеха тов. Кафидов и другие. Первая группа судоремонтников вошла в коллектив строительного управления № 6. Разбившись на две бригады, посланцы судоремонтного завода работают на водоумягчительной и кислотной станциях. Бригады возглавляют мастер тов. Пономарев и старший мастер тов. Кафидов. Вчера судоремонтники первый день работали на новой стройке.

Это не мелочь, тов. Архипов!

Монтажники участка «Монтажлегмаш» устанавливают оборудование прядильного цеха. Многие детали и приспособления им приходится изготавливать вновь. Но это оказывается проблемой. Приспособление, на изготовление которого обычно требуется всего несколько часов, монтажники ждут иногда по неделе, а то и по месяцу.

В чем же причина? В том, что механическая мастерская блока ремонтных цехов комбината не обеспечивает заказы всех монтажных управлений. Монтажникам, не закончив одну работу из-за иной детали, приходится приступать к другому делу.

Выход из положения найти не трудно. В прядильном цехе имеется специальная механическая мастерская. В ней установлены новейшие токарные, сверлильный станки и механические ножницы. Но оборудование долгое время не используется лишь потому, что к нему не подключена электроэнергия.

Согласно проекту сделать это должен монтажный участок «Волгоэнергомонтаж». Начальник участка тов. Архипов считает, видимо, эту работу не выгодной.

В. СТОЛЯРОВ.

Задание выполним досрочно

Нашему участку из управления автотодорожных и сантехнических работ Саратовгэсстроя поручена укладка водопроводной магистрали по восьмому проезду комбината искусственного волокна. Здесь предстоит уложить сотни погонных метров стальных труб большого диаметра.

Задача не из легких, но она посильна нашему коллективу. Поручкой тому то большое трудовое напряжение, которое царит сейчас в передовых бригадах участка. Трубоукладчики тт. Перов, Приходько, Соловьев и другие, руководимые тов. Седышевым, при подготовке оснований выполняют сменные задания на 125 процентов. Качество работы хорошее.

Еще выше показатели у бригады тов. Михоненко.

Этот коллектив ежесменно готовит до 76 погонных метров оснований. Здесь отличаются рабочие тт. Савкин, Савкина, Сыщикова, Горелова и Близняков.

Успехи передовиков позволяют бригаде укладчиков тов. Козулева успешно вести укладку труб на подготовленные основания. Электросварщики и трубоукладчики выполняют задания на 142 процента. Ими уложено более 136 погонных метров.

Коллектив решил завершить укладку стальных труб на этом объекте досрочно. Для этого требуется экскаватор и бульдозер.

И. ИЛЬИНОВ,
трубоукладчик сантехучастка.

ВАЖНЫЙ ВОПРОС ОСТАЛСЯ БЕЗ ОТВЕТА

С завода имени Ф. Э. Дзержинского в строительное управление № 2 Саратовгэсстроя прибыло 70 человек. Их направили на первый участок в распоряжение прораба тов. Тарсеева.

Приехавшие составили две бригады. Одну возглавляет начальник бюро технической информации тов. Сескутов, другую—заместитель начальника отдела технического контроля тов. Никифоров. Прораб поручил им очистить от строительного мусора восемь вентиляционных тоннелей в тростильном цехе комбината искусственного волокна.

Работа трудоемкая. Тоннели находятся под полами. Мусора в них много, но выносить его можно только через отдушины, расположенные друг от друга на большом расстоянии.

Трудности не испугали дзержинцев. Они дружно принялись за работу. За первые два дня бригады очистили четыре тоннеля. Прораб тов. Тарсеев с большой похвалой отзывался о труде машинистров строителей. Он говорит:

—Если такими же темпами бригады продолжат работу, то недельное задание они выполнят за 4 дня.

Беседовали мы и с маши-

строителями. Взятых темпов они снижать не собираются, но есть вопросы, которые волнуют их.

Среди дзержинцев, прибывших на участок, нет специалистов - строителей, все они рабочие и служащие из цехов и отделов. В связи с этим им поручили вести подсобные работы. А какая норма выработки и оплата труда?

На этот вопрос никто на стройке не ответил.

На стройку прибывают коллективы других предприятий. Их также интересует этот вопрос и разрешение его нельзя откладывать.

Д. БЕРНЕР.

На участках строительного управления № 6 стенные газеты выходят от случая к случаю. Они слабо освещают ход строительства. Партбюро и его секретарь тов. Голубев мало уделяют внимания стенной печати.



—Эх, если бы праздников было больше!
—Зачем это тебе?
—Чаще бы стенгазету выпускали.

Рисунок А. Цветкова.

ФОТОМОНТАЖИ „НА ТЕМУ ДНЯ“

На комбинате промышленных предприятий Саратовгэсстроя по инициативе комсомольцев оформляются фотомонтажи «На тему дня». На них помещаются вырезки из газет и журналов.

Материалы последнего выпуска посвящены новым достижениям советской медицины в борьбе за продление жизни человека.

Д. ПАВЛОВА.

На них равняются

Было самое горячее время—полным ходом велись строительные работы на водоумягчительной станции комбината искусственного волокна. Особенно приходилось разворачивать бригаде плотников, готовящей опалубку для бетонщиков. Вот в этот самый момент и послали бригадира тов. Шишканова на курсы по повышению квалификации.

Кого же оставить за него? Этот вопрос волновал прораба третьего участка строительного управления № 6 Саратовгэсстроя Алексея Алексеевича Бессаганова. Он долго и внимательно наблюдал за работой плотников. Среди них особенно выделялся Анатолий

Петрович Порозов. Он был старше других, отличался серьезностью и самое главное хорошо владел плотничным делом.

Прораб решил поставить бригадиром тов. Порозова. Как-то у Алексея Алексеевича завязался разговор с тов. Порозовым. Плотник рассказал, как он стал мастером своего дела.

—Первое крещение, — сказал он, — я получил на строительстве моста через Оку. Работал в одной из бригад, где мне и привили любовь к плотничному делу. С тех пор не меняю свою профессию.

Алексей Алексеевич внимательно слушал Порозова

и был уверен, что новый бригадир успешно справится с заданием. Это назначение пришлось по душе всей бригаде.

Вскоре на участок по комсомольским путевкам прибыла молодежь. Некоторых из них направили в бригаду тов. Порозова.

Бригадир понимал, что с новичками некоторое время будет трудно. Во-первых, увеличится задание, во-вторых, молодежь, не имея навыков в работе, отставала от других. Но трудности не испугали. Новичков в бригаде встретили тепло, каждого закрепили за опытным плотником.

Хорошими учителями ока-

зались плотники тт. Гарифулин, Юсупов, Пятин, Черников, Гимадеев.

Много сложных и ответственных заданий выполнила и выполняет сейчас бригада Порозова. Ею произведены почти все столярные работы на водоумягчительной станции, поставлена штрабная опалубка на горизонтальных отстойниках, в кварцевых фильтрах.

—Но, пожалуй, самой срочной и ответственной работой, — говорит бригадир, — было для нас омоноличивание швов в смесителях водоумягчительной станции. Дело это весьма сложное, требующее большого усилия. Бригада досрочно справилась и с ним.

С. КОВАЛЕВ.

Молодежь вскрывает новые резервы

Недавно состоялось собрание комсомольского актива строительства комбината искусственного волокна. Активисты стройки собрались для того, чтобы обсудить решения XIV съезда ВЛКСМ и наметить конкретные мероприятия ускорения ввода в строй действующих первой очереди гиганта большой химии.

С докладом об итогах XIV съезда комсомола выступил его делегат, секретарь комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя Иван Антоненко. Он поделился своими впечатлениями о форуме молодежи, рассказал о волнующих встречах с руководителями партии и правительства. Далее докладчик остановился на задачах комсомольской организации стройки, вытекающих из решений съезда. Они заключаются в том, чтобы дать большой корд в срок.

Выступившие в прениях поделовому обсудили свои возможности, вскрывали дополнительные резервы.

Оплетчица комбината промышленных предприятий тов. Иванкова и бригадир комплексной бригады стройуправления № 2 тов. Феоктистов резко критиковали комитет комсомола комбината промышленных предприятий и его секретаря тов. Кузьмина за систематический срыв поставки раствора, бетона и железобетона строителям большой химии.

О больших недостатках в организации труда говорили тов. Левин — бригадир комплексной бригады стройуправления № 6, тов. Данилов — трубоукладчик из управления автодорожных и сантехнических работ, тов. Плешаков — бригадир штукатуров стройуправления № 7 и другие.

Они с возмущением рассказывали о том, что нередко из-за отсутствия конкретных заданий от мастеров и прорабов бригады простаивают от 30 и более минут в смену. Зачастую строительные материалы на площадки доставляются с опозданием и низкого качества. Заявки на потребные

материалы и механизмы подаются с опозданием.

Подобные факты особенно часто повторяются на участках № 2 и 4 стройуправления № 6, в 1 и 2 участках управления автодорожных и сантехнических работ. Комсомольский актив вскрыл и другие недостатки. В частности, на сооружении завода серной кислоты, где трудится 2 участок стройуправления № 6, до сего времени не создана комсомольская организация.

Секретарь комитета управления тов. Бочарников не пытается этого сделать, не стремится вовлечь комсомол в борьбу за быстрейшую сдачу объекта.

Отсутствует комсомольская организация и на участке № 2 управления механизации строительных работ, сооружающей вторую очередь кордного производства. Секретарь комитета комсомола этого управления тов. Денисов не устраняет этот недостаток.

Перед комсомольцами-активистами выступил главный инженер Саратовгэстроя тов. Сапир. Он призвал комсомольцев и молодежь активнее включиться в борьбу за быстрейшее окончание пусковых объектов, смелее вскрывать недостатки, мешающие успешному строительству комбината.

Далее он рассказал о том, какие культурно-бытовые объекты предстоит соорудить в этом году молодым строителям. В частности, кинотеатр на 600 мест, клуб со спортзалом.

В работе актива приняли участие инструктор ЦК ВЛКСМ тов. Свищенко и инструктор обкома комсомола тов. Шалимов.

На собрании актива было принято решение о сквозном контроле за выполнением графика завода за материалов. Это должны взять на себя «комсомольские прожекторы».

В. АРТЕМЧЕНКО,
заместитель начальника
комсомольского штаба
строительства.



Токарь Лабинского завода «Тракторозапчасть» (Краснодарский край) В. И. Пономарев — активный рационализатор. Много его предложений внедрено в производство и дает большой экономический эффект.

Недавно он создал токарный станок, основанный на бесцентровой обработке автомобильных и тракторных деталей, который позволил значительно повысить производительность труда. Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР принял этот станок как изобретение.

В настоящее время В. И. Пономарев работает над конструкцией кукурузоуборочного комбайна, сделанного им на базе самоуборочного комбайна «СК-2,6». Первые испытания показали неплохие результаты, но некоторые узлы требуют доработки. Комбайн косит, обрывает початки, очищает их от листьев, а стебли перерабатывает на силос.

Корреспондент ТАСС сфотографировал В. И. Пономарева у него на квартире. Рядом с ним его жена Жанна Ивановна.

Фото И. Григорова.

Центральная сберегательная касса Балакова продолжает выплату выигрышей по билетам первого выпуска денежно-вещевой лотереи.

Крупный выигрыш пал на лотерейный билет жителя поселка Сазанлей Астафия Васильевича Полякова. Он получил добротный ковер.

Валентина Михайловна Филиппова выиграла одеяло с шерстяным начесом, Екатерина Ивановна Сорокина и Игорь Александрович Рябиков — радиолы «Рекорд».

Кроме того, жители города получили по выигравшим билетам три золотых часов «Заря», семь швейных машин и много других вещей.

В ближайшее время сберегательные кассы города продают билеты денежно-вещевой лотереи второго выпуска, тираж которого состоится в июне в городе Саратове.

Хорошо работают по распространению билетов сотрудники сберкасы Елизавета Кондратьевна Лялина, Валентина Ивановна Воробчук, Анастасия Николаевна Попова.

ЗДЕСЬ РАВНОДУШНЫХ НЕТ

На большом бетонном заводе Саратовгэстроя от каждого цеха зависит весь цикл изготовления бетона. Это хорошо понимает каждый член коллектива. Здесь нет равнодушных. Все болеют душой за общее дело.

Недавно на завод поступило сообщение из котлована строящейся ГЭС о том, что в один из блоков рисбермы нужно уложить 1200 кубометров бетона. На него предприятие получило срочное задание. В это время работало только две бетономешалки, которые не могли дать такого количества. Нужно было подготовить еще две машины. Сделать это поручили лучшим слесарям бетоносмесительного цеха тт. Стрекневу и Шеховскому. Всю ночную смену трудились они, а утром все четыре бетономешалки были уже в строю.

Строители получили нужное им количество бетона. Болея душой за общее дело, слесари тт. Стрекнев и Шеховский вдвое сократили срок ввода в действие машин.

А вот другой пример. В котельной вышел из строя паровой котел. Прекратилась подача пара не только на бетонный завод, но и на завод по изготовлению железобетонных изделий и конструкций. Нужно было срочно восстановить котел. И хотя по подсчетам специалистов на это требова-

лось не меньше 10 суток слесари тт. Познахирев и Медведев, решили сделать за пять дней.

И сделали! Причем не за пять, а за трие суток. На четвертый день пар пошел на объекты завода.

Начальник цеха общего обслуживания тов. Солнцев говорит:

—Я работаю много лет, но такого трудового энтузиазма и такой сплоченности еще не видел.

Солнцев прав. Вот, например, слесарь тов. Баринов. Он работает на обзосной станции. К своим обязанностям относится по-коммунистически. Станция работает, как хороший часовой механизм. Не было еще случая, чтобы тов. Баринов подвел коллектив, но и остальные не подводят его.

Когда видишь горячую энергию, желание как можно больше выдать строителям бетона, становится обидно, что мощный бетонный завод, оснащенный новейшей техникой, загружен всего на 15—20 процентов. Производительность первой очереди в сутки составляет 1500 кубометров бетона, а заявки поступают на 100, самое многое на 500 кубометров. А ведь строители к концу года решили ввести вторую очередь предприятия такой же производительности. Своё слово они держат крепко. Дело за потребителями.

С помощью «комсомольских прожекторов»

Почин молодежи нашей Родины, организующей «комсомольские прожекторы», нашел поддержку и в коллективе комбината промышленных предприятий Саратовгэстроя.

Первой откликнулась бригада электросварщиков арматурного завода, возглавляемая тов. Деркачом.

Эта бригада задание первых четырех месяцев реализовала на 255 процентов и к 1 мая выполнила десятимесячный план.

—Можно бы, — говорит тов. Деркач, — иметь нам еще более высокие показатели, если бы снабженцы своевременно обеспечивали нас всем необходимым. А вот что происходит на деле. Мы имеем срочный заказ строителей ком-

бината искусственного волокна — сделать четыре газоочистительных арматурных сооружения. Для сварки деталей нужны высококачественные электроды, а нам привезли такие, с которых уже облетела половина облицовки.

Несмотря на наши требования — дать полноценные электроды, никто по-настоящему этим вопросом не занимается. Нашему «комсомольскому прожектору» следует выявить виновников такого небрежного отношения к выполнению ответственного задания и показать их всему народу.

«Комсомольский прожектор» создан также в комсомольско-молодежной бригаде тов. Надымова.

В 1959 году средняя школа № 1 реорганизована в 11-летнюю с производственным обучением.

Задача школы — дать выпускникам не только среднее образование, но и трудовую подготовку по избранной профессии, привить потребность в труде.

Производственное обучение было организовано на базе судоремонтного завода. Из общего учебного времени по 9 и 11 классам, составляющего 4068 часов, третья часть, то есть 1356 часов выделяется для производственного обучения. Выпускники школы, заканчивающие 11 класс, три года назад выбрали себе профессии токаря, фрезеровщика, электрика, столяра и неопытными новичками вошли в цеха завода.

Обучали школьников квалифицированные рабочие. Отлично зная свое дело, они терпеливо передавали опыт младшим товарищам. Настойчивость ребят и постоянная помощь им со стороны мастеров дали свои результаты: все выпускники овладели профессиями. В числе первых получили производственные разряды токари Лариса Сидорина и Евгений Кобяшов. Очень хорошо выполнила пробную работу по профессии фрезеровщика Маргарита Гагина.

ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ

Начальник отдела кадров завода тов. Клобткин и секретарь парткома тов. Расторгуев поздравили выпускников с окончанием производственного обучения и пригласили после школы работать на заводе.

Итог индивидуального обучения в большей мере зависит от рабочего-инструктора. Постоянный успех в обучении школьников сопутствует фрезеровщику ремонтного цеха тов. Парамонову.

—Петр Емельянович имеет большой опыт и охотно передает его, — говорит о нем ученица Алла Кожухарь. — Я уже могу обрабатывать не только плоскости, шпоночные канавки, но и шестерни с прямым зубом. Все, чему научилась на заводе, я обязана Петру Емельяновичу.

За хорошее обучение школьников рабочим тт. Парамонову, Капитонову, Воронину и Цибору объявлена благодарность в первомайском приказе по заводу.

В сентябре 1960 года часть школьников стала обучаться в швейных цехах комбината бытового обслуживания. Обучение в начале было индивидуальным, а с января текущего года орга-

низованы групповые занятия. Создан учебный цех, где одновременно могут работать 16—18 учениц. Занятия проводятся в две смены опытными мастерами.

Ученицы выпускного класса, с которыми занимался мастер тов. Грязнова, 11 мая закончили пробную работу и держали квалификационный экзамен по пошиву легкого дамского платья. Решением комиссии только одной ученице присвоен первый разряд. Шесть школьниц получили второй разряд. Алевтина Ворожейкина по уровню теоретической и практической подготовки признана достойной третьего разряда.

Работа школьниц получила высокую оценку специалистов — много жакетов принято первым сортом. Лучшие показатели в учебе и труде имеют Александра Милотина, Любовь Куликова, Галина Антонова. В первомайском приказе по комбинату бытового обслуживания им объявлена благодарность.

Ученицы правильно понимают значение производственного обучения в их жизни и свою роль на производстве, испытывают хорошее беспокойство за дальнейшую

судьбу своих изделий. Они узнают, где продают сшитые ими жакеты и платья, охотно ли их покупают, в какой магазин пойдут сшитые ими халаты и в какие детские ясли отдадут теплые ползунки.

Просторное помещение, постоянная загруженность работой, высокая квалификация мастеров позволяют сказать, что руководители комбината тт. Катков и Чуваева создали условия для успешной деятельности учебного цеха. Улучшать эти условия можно и нужно. Для этого требуется убрать из цеха действующие швейные машины и заменить их современным оборудованием.

Наше третье базовое предприятие — машиностроительный завод имени Ф. Э. Дзержинского. В этом году здесь организован учебный участок, где школьники изучают профессии токаря и слесаря.

Мастер тов. Федотов объединил ребят-слесарей в три бригады. Бригадир отвечает за порядок в цехе и ежедневно рапортует в учебную часть школы о выполненной работе. А рапортовать есть о чем. С первых же

дней будущие слесари работают «на план», выполняя заказы механического цеха.

За хорошую производственную учебу и выпуск добротной продукции приказом по заводу ряду учеников объявлена благодарность, а Александр Ершов, Владислав Павлов и Виктор Синелупов премированы фотоаппаратами.

Слабее организована на заводе практическая подготовка токарей. На участке всего два станка, тогда как группа обучающихся состоит из девяти человек. Девочки часто сидят без дела. Горьче желание получить специальность, с которым они пришли на завод, постепенно сменяется горьким сожалением о зря потраченном времени.

В цехах завода обучается свыше ста учеников — не школьником и каждый из них имеет свое рабочее место. Почему же школьникам до сих пор не созданы нормальные условия?

Недоумение вызывает также отказ администрации завода оплачивать труд школьников. Они выпускают годную продукцию, но почему-то им за это не платят?

К. БУРЕНКОВ,
заведующий
производственным
обучением школы № 1.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

ПРИЗЫВ К ЕДИНСТВУ

«Коммунистическая партия считает, что перспектива развития забастовочного движения ставит перед всеми политическими силами антифранкистской оппозиции задачу сообща срочно разработать демократическое решение в целях замены режима Франко, которое действительно отражало бы народную волю. С этой целью она предлагает им свое лояльное сотрудничество».

Этими словами, по сообщению АФП из Мадрида, заканчивается манифест, распространенный там Коммунистической партией Испании.

Коммунистическая партия, отмечает, что борьба за повышение заработной платы и демократические свободы охватывает сегодня всю Испанию.

«Бок о бок с рабочим классом, борьба которого открывает решающий этап на пути к ликвидации франкистской диктатуры,—говорится в манифесте,—выступает интеллигенция, студенты, женщины, которые заявляют протесты и выражают солидарность, что подчеркивает силу и глубину происходящего».

сейчас движения, его социальный размах и национальную основу, на которую оно опирается».

Происходящая сейчас борьба позволила трудящимся осознать свою собственную силу и выявила слабость диктатуры и разложение ее политической и административной структуры...»

В связи с создавшимся положением, указывается в манифесте Коммунистической партии Испании, «все силы антифранкистской оппозиции должны решительно и энергично выполнить свою историческую задачу, согласовав свои действия и установив необходимое единство, которое усилит инициативу масс и их боевой дух».

Партия считает, что теперь имеются условия для того, чтобы антифранкистское движение стало общим—путем применения всех форм массовой борьбы от замедления работы и забастовок до уличных демонстраций, «чтобы прийти к общенациональной забастовке под руководством всех сил антифранкистской оппозиции».

(ТАСС).

Угрозы не подействовали

Вопреки своим угрозам, правые лидеры лейбористской партии на заседании исполкома не решились исключить из партии активных борцов за ядерное разоружение—президента «Комитета 100» лорда Бертрама Рассела, председателя исполкома «Движения за ядерное разоружение» каноника Коллинза и лорда Чорли, заявивших о своей поддержке идей Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир.

Как известно, руководство лейбористской партии открыто угрожало им исключением из партии в случае, если они не откажутся от поддержки конгресса.

Однако угрозы не возымели эффекта. Бертран Рассел решительно заявил, что он не изменит своей позиции в отношении конгресса и что лидеры партии «могут поступать, как им будет угодно». В таком же духе ответил и лорд Чорли.

Перед лицом такой решимости и не будучи в состоянии игнорировать протесты многих партийных организаций, исполком предпочел воздержаться от решения об исключении, укрывшись за туманным обещанием провести «личные переговоры» с Расселом, Чорли и Коллинзом.

Лондон.

(ТАСС).

ДЛЯ ВАС, КНИГОЛЮБЫ!

Большая партия литературы поступила в ларек культтоваров райпотребсоюза, расположенный на территории городского рынка.

Среди технической литературы в продаже имеются «Краткий справочник по физике, технике, производству», «Каменные и печные работы».

Есть учебник для трактористов, шоферов, фотолюбителей. Покупатели охотно приобретают брошюру К. А. Кузьминой «Применение пчелиного меда, яда, маточного молочка, воска и прополиса в лечебных целях».

Большим спросом пользуются новинки художественной литературы: книга видного американского писателя Карла Сэндберга «Линкольн», рассказывающая о выдающемся государственном деятеле США.

Интересны и избранные рассказы классика еврейской литературы Ицхока Лейбуша, повествующие о дореволюционной жизни забитого и угнетенного народа.

Через постройку профсоюза

Постройком профсоюза строительного управления № 6 Саратовгэстроя организованную покупку различных дефицитных товаров для строителей через московскую базу посылторга.

Этими услугами пользуются многие строители. Прораб первого участка тов. Лученков приобрел таким путем холодильник, рабочая тов. Дерепаско—ковёр, монтажник тов. Васильев—радиолу «Рекорд», рабочий тов. Лангазов—карманный радиоприемник «Нева».

КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр «20 лет ВЛКСМ». Фильм «Планета бурь».

Кинотеатр «Октябрь». Фильм «Девятый круг».

Клуб машиностроителей. Фильм «Балтийское небо». Вторая серия.

Клуб гидростроителей. Эстрадный концерт художественной самодеятельности Вольского клуба «Красный цементник».

РАДИОПЕРЕДАЧИ

13.05 «Письма друзей». Музыкальная передача. 16.05 «Будьте знакомы, товарищи!» 17.05 Говорит комсомол. 17.30 Зарубежные мелодии. 18.10 Чайковский—Увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта». 18.30 «Радиознание—опеция здоровья». 19.20 «В субботу вечером». 19.45 Поэт Б. Руденко. 20.15 Выступает ансамбль электромузыкальных инструментов. 20.30 «Приглашаем на танцы». 21.25 «Вечер оперетты». 23.00 «Майские ночи». Музыкально-литературный концерт.

Телевидение

19.00 Передача для школьников. «Вести из леса». 19.25 В помощь школе. Кинофильм «Н. В. Гоголь—обличитель николаевской России». 20.05 «Бережливые хозяева». Передача для механизаторов сельского хозяйства. 20.20 Концерт по заявкам труженников полей. 20.50 Телевизионные вести. 21.05 Кинокомедия «За двумя зайцами». Детям до 16 лет смотреть не разрешается.

Погода

Сегодня ожидается малооблачная погода, без осадков. Ветер переменных направлений, слабый, до умеренного. Температура днем 25—27 градусов тепла.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Салан приговорен к пожизненному заключению

23 мая в Париже поздно вечером после семи дней заседаний закончился суд над главарем фашистской террористической организации бывшим генералом Саланом.

Высший военный трибунал нашел «смягчающие вину обстоятельства» и приговорил Салана, руки которого обгажены кровью тысяч безвинных жертв, к пожизненному тюремному заключению.

После того, как был объявлен приговор, находившиеся в зале суда сторонники Салана зааплодировали и начали скандировать колониалистский лозунг:

«Алжир французский». Главный защитник Салана вишист Тиксьевиньянкур бросился обнимать и поздравлять осужденного.

Многие журналисты, присутствовавшие на судебном процессе, считают, что мягкий приговор по делу руководителя террористической «секретной вооруженной организации» будет иметь печальные политические последствия. Фашистские элементы из ОАС, которые не прекращают своих преступных действий в алжирских городах, встретят этот приговор как свидетельство слабости властей, как потворство их кровавым преступлениям.

(ТАСС).

Инструкция ОАС: „Уничтожать, разрушать!“

В результате преступлений, совершенных 22 мая оасовцами в одном только городе Алжир, 27 человек было убито и 12 ранено. Оасовские бандиты терроризируют европейцев крупнейших городов, многие из которых в настоящее время покидают Алжир, направляясь в метрополию. В Орне фашистские бандиты совершили вооруженный налет на полицейский комиссариат, где «оэжающие из Алжира во Францию оформляют документы».

В городе Алжир «ультра» распространяют в настоящее время листовку с призывом разрушать в алжирских городах и населенных пунктах все без исключения материальные ценности с тем, чтобы они не попали в руки истинных хозяев Алжирской Республики.

Эта листовка цинично озаглавлена: «Как можно меньше для врага». «Было бы преступлением,—подчеркивается в ней,—оставлять что бы то ни было из государственного аппарата и общественных учреждений страны, что могло бы быть использовано врагом... Полное уничтожение всего постепенно парализует всю экономическую, финансовую, административную, политическую и социальную машину врага».

(ТАСС).



Уровень воды 17,16 метра. За сутки убыло 26 сантиметров. Температура воды 12,6 градуса тепла.

ПОЛЕТ АМЕРИКАНСКОГО КОСМОНАВТА

В Соединенных Штатах с мыса Канаверал (штат Флорида) с помощью ракеты «Атлас» произведен запуск космического корабля «Аврора-7». На борту корабля находится американский летчик-космонавт капитан-лейтенант военно-морского флота США Малькольм Скотт Карпентер.

Запуск космического корабля произведен в 7 час. 45 мин. по местному (15 час. 45 мин. по московскому) времени. По сообщению информационных агентств, через пять минут после запуска американский летчик-космонавт передал по радио, что находится на орбите. Программой предусмотрено, что Карпентер совершит три оборота вокруг Земли.

(ТАСС).

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ КЕННЕДИ

На состоявшейся пресс-конференции, посвященной в основном внутренним вопросам, президент США Кеннеди коснулся также ряда международных проблем. Отвечая на вопросы, он заявил, в частности, что недоразумения между Соединенными Штатами и Западной Германией относительно позиции Вашингтона на советско-американских переговорах по германскому вопросу устранены.

В ходе пресс-конференции Кеннеди был также задан вопрос, останутся ли американские войска в Таиланде после сформирования правительства Лаоса. Он ответил, что решение этого вопроса будет зависеть от положения в этом районе.

Краткие сообщения

★ Двухдневная конференция представителей издательства социалистических стран состоялась в Варшаве. На конференции отмечена необходимость более широкого взаимного перевода университетских учебников, улучшения тематического отбора переводимых книг и расширения непосредственных контактов между издательствами.

★ В двух крупнейших кинотеатрах Рио-де-Жанейро «Пайсанду» и «Париж» начался фестиваль советских фильмов. С огромным успе-

хом фестиваль советских фильмов прошел в крупнейшем промышленном центре страны — городе Сан-Пауло.

★ 1400 музыкантов, 27 оркестров, хоровых коллективов и музыкальных учебных заведений КНР участвовали в третьем музыкальном фестивале «Шанхайская весна». Фестиваль, показавший дальнейшее развитие различных жанров музыкального искусства и возросшее мастерство исполнителей, явился важным событием в культурной жизни Шанхая.

★ Управление национальной обороны Японии подписало контракт с судостроительной фирмой «Митсубиси дзосен» на строительство первого в японском военноморском флоте эсминца, оснащенного управляемыми снарядами «Гартар». Снаряды этого типа могут быть снабжены ядерными боеголовками. Строительство эсминца обойдется почти в три миллиарда иен.

★ В районе Юлих (ФРГ) упал и взорвался истребитель западногерманских вооруженных сил. Пилоту удалось спастись на парашюте.

★ Из Токио сообщают: Батискаф «Архимед» успешно провел первое пробное погружение на 4800 метров в глубины Японского моря. Операцией командовал капитан батискафа француз Жорж Уо. Предстоит совершить 10 погружений по программе исследования Японского моря, осуществляемой совместно Японией и Францией. Жорж Уо намерен добиться погружения на глубину 10 тысяч метров.

(ТАСС).